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                                                                                PRITARTA 

                                                                                VšĮ Klaipėdos medicininės slaugos ligoninės 

                                                                                stebėtojų tarybos 2025-03-21 posėdžio  protokolu  

                                                                                Nr. 1, papildymui pritarta 2025-12-18 

 

                                                               

                                                                                PATVIRTINTA 

                                                                                VšĮ Klaipėdos medicininės slaugos ligoninės 

                                                                                vyriausiojo gydytojo 2025-03-24 įsakymu  

                                                                                Nr. V-03.24/3 (2025-12-22 įsakymo  

                                                                                Nr. V-12.22/1 redakcija) 

                                                                                  

VŠĮ KLAIPĖDOS MEDICININĖS SLAUGOS LIGONINĖS DARBO APMOKĖJIMO  

TVARKOS APRAŠAS 
 

I SKYRIUS 

BENDROSIOS NUOSTATOS 

 

     1. VšĮ Klaipėdos medicininės slaugos ligoninės (toliau - Įstaigos) darbo apmokėjimo tvarkos 

aprašas (toliau – Aprašas) nustato VšĮ Klaipėdos medicininės slaugos ligoninės darbuotojų, darbo 

užmokesčio sandarą ir apskaičiavimo principus, darbo užmokesčio apskaičiavimo tvarką, 

reglamentuoja priedų, priemokų  ir vienkartinių piniginių išmokų mokėjimą. 

     2. Aprašas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos darbo kodeksu (toliau - DK), Lietuvos 

Respublikos sveikatos priežiūros įstaigų įstatymu su vėlesniais pakeitimais, Lietuvos Nacionalinės 

sveikatos sistemos šakos kolektyvinės sutarties nuostatomis, Viešosios įstaigos Klaipėdos 

medicininės slaugos ligoninės įstatais ir kitais teisės aktais. 

     3. Pagrindinės šiame Apraše naudojamos sąvokos: 

     3.1. Darbuotojas – fizinis asmuo, įsipareigojęs atlygintinai atlikti darbo funkciją pagal darbo 

sutartį su darbdaviu; 

     3.2. Darbo užmokestis – visos darbuotojo pajamos, gaunamos už darbą, atliekamą pagal darbo 

sutartį su Ligonine; 

     3.3. Pagrindinis darbo užmokestis – pagrindinė darbo užmokesčio sudedamoji dalis, mokama 

darbuotojui už darbą pagal darbo sutartį. Pagrindinis darbo užmokestis susideda iš pastoviosios ir 

kintamosios dalių; 

     3.4. Pagrindinio darbo užmokesčio pastovioji dalis – nekintama pagrindinio darbo užmokesčio 

dalis, nurodoma darbuotojo darbo sutartyje ir apskaičiuojama pagal šio Aprašo II skyriuje nurodytą 

metodiką; 

     3.5. Pagrindinio darbo užmokesčio kintamoji dalis - pagal nustatytus vertinimo kriterijus 

kintama pagrindinio darbo užmokesčio dalis, apskaičiuojama pagrindinio darbo užmokesčio 

pastoviąją dalį dauginant iš kintamosios dalies dydžio, apskaičiuoto pagal šio Aprašo II skyriuje 

nurodytą metodiką; 

     3.6. Papildomas darbo užmokestis - priedai, priemokos, vienkartinės piniginės išmokos; 

     3.7. Darbo užmokesčio bazinis dydis - kiekvienų metų Lietuvos Respublikos Vyriausybės 

nutarimu patvirtintas minimalios mėnesinės algos dydis (MMA); 

     3.8. Vienkartinė išmoka – darbo užmokesčio dalis, kuri darbdavio iniciatyva skiriama siekiant  

paskatinti darbuotoją už gerai atliktą darbą, jo ar įstaigos, padalinio ar darbuotojų grupės veiklą ar 

veiklos rezultatus. 

     4. Darbuotojo darbo užmokesčio dydį nustato Ligoninės vyriausiasis gydytojas, atsižvelgdamas į 

šiame Apraše nurodytus kriterijus ir darbo užmokesčio fondą. 

     5. Ne visas darbo laikas (ne visa darbo diena ar savaitė) apmokamas proporcingai dirbtam laikui. 

     6. Ligoninės vyriausiojo gydytojo, vyriausiojo gydytojo pavaduotojo darbo apmokėjimo tvarką 

nustato Lietuvos Respublikos sveikatos priežiūros įstaigų įstatymas ir kiti teisės aktai. 
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II SKYRIUS 

DARBO UŽMOKESČIO SANDARA IR APSKAIČIAVIMO PRINCIPAI 

 

     7. Ligoninės darbuotojų darbo užmokestį (toliau - DU) sudaro: 

     7.1. pagrindinis darbo užmokestis (A), kurį sudaro:  

     7.1.1. pastovioji dalis (Ap); 

     7.1.2. kintamoji dalis (Ak); 

     7.2. papildomas darbo užmokestis (P),kurį sudaro: 

     7.2.1. priedai (P1); 

     7.2.2. priemokos (P2); 

     7.2.3. vienkartinės piniginės išmokos (P3). 

     8. Ligoninės darbuotojų darbo užmokestis (DU) apskaičiuojamas pagal formulę: 

DU = A+P 

     9. Ligoninės darbuotojų pagrindinis darbo užmokestis (A) apskaičiuojamas pagal formulę: 

A = Ap+ Ak 

     10. Pagrindinio darbo užmokesčio pastovioji dalis (Ap) apskaičiuojama darbo užmokesčio bazinį 

dydį (B) dauginant iš darbo užmokesčio pastoviosios dalies koeficiento (Kp) ir dauginant iš pareiginio 

koeficiento (Pk), nustatomo pagal 1 Priede pateiktą lentelę: 

Ap = B × Kp × Pk, 

     11. Kp – pagrindinio darbo užmokesčio pastoviosios dalies koeficientas, lygus 2,5; 

     12. Pagrindinio darbo užmokesčio kintamoji dalis (Ak) sudaro iki 60 procentų pagrindinio darbo 

užmokesčio ir nustatoma, atsižvelgiant į šiuos kriterijus: 

     12.1. darbuotojo pareigybę; 

     12.2. darbo sudėtingumą; 

     12.3. darbuotojų paklausą darbo rinkoje; 

     12.4. kitus Ligoninei svarbius veiksnius, įgyvendinant Ligoninės tikslus ir uždavinius. 

     13. Pagrindinio darbo užmokesčio pastovioji dalis perskaičiuojama Lietuvos Respublikos 

valstybės institucijoms papildomai skyrus lėšų Lietuvos nacionalinės sveikatos sistemos įstaigų 

(toliau - LNSS įstaiga) darbuotojų darbo užmokesčio didinimui ir (ar) padidinus Lietuvos 

Respublikos sveikatos apsaugos ministro įsakymais patvirtintų asmens sveikatos priežiūros paslaugų 

bazines kainas ir (ar) skyrus papildomų Privalomojo sveikatos draudimo fondo (toliau - PSDF) 

biudžeto lėšų asmens sveikatos priežiūros paslaugoms apmokėti bei rekomendavus atitinkamą PSDF 

lėšų sumą nukreipti Įstaigos darbuotojų darbo užmokesčiui didinti. 

     14. Darbo užmokesčio apskaičiavimui naudojamas bazinis dydis (B) prilyginamas kiekvienų 

praėjusių metų Lietuvos Respublikos Vyriausybės nustatytai minimaliajai mėnesinei algai (MMA). 

     15. Įstaigos vadovų darbo apmokėjimo sistemą nustato Įstaigos savininko teises ir pareigas 

įgyvendinanti institucija, vadovaujantis Lietuvos Respublikos sveikatos priežiūros įstaigų įstatymo 

nuostatomis.  

     16. Nekvalifikuoti darbai nustatomi vadovaujantis Lietuvos profesijų klasifikatoriumi. 

 

III SKYRIUS 

DARBO UŽMOKESČIO PRIEDAI IR PRIEMOKOS 

 

     17. Darbo užmokesčio priedai (P1) gali būti mokami už: 

     17.1. mokslo laipsnį (mokslų daktaras, habilituotas mokslų daktaras), mokant ne daugiau, kaip 5 

procentų pagrindinės darbo užmokesčio dalies priedą; 

     17.2. gerus darbo rezultatus; 

     17.3. laikinai nesančio darbuotojo funkcijų vykdymą, darbuotojui greta savo pareigų atliekančiam 

laikinai nesančio darbuotojo darbą (nurodant už kokį laikotarpį ir už kokias laikinai nesančio 

darbuotojo funkcijas mokamas priedas) - mokamas ne mažiau, kaip 30 procentų pavaduojančio 

darbuotojo vidutinio mėnesinio darbo užmokesčio dalies priedas. Jeigu darbuotoją pavaduoja keli 
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darbuotojai, priedas jiems mokamas už faktišką pavadavimo laiką, proporcingai padalinant 

atliekamas papildomas funkcijas ir mokamą priedą. Bendras priedas negali būti didesnis už laikinai 

nesančio darbuotojo darbo užmokesčio dydį; 

   17.4. padidėjusį darbo krūvį ir intensyvumą (kai yra padidėjęs darbų mastas atliekant pareigybės 

aprašyme nustatytas funkcijas), neviršijant nustatytos darbo laiko trukmės – mokant ne daugiau, kaip 

30 procentų pagrindinio darbo užmokesčio priemoką; 

     17.5. skubių, svarbių arba sudėtingų darbų, užduočių vykdymą - mokant ne daugiau, kaip 50 

procentų pagrindinio darbo užmokesčio priedą; 

     17.6. darbą su studentais, rezidentais, jeigu už šį darbą kompensuoja studentus ir rezidentus 

siunčiančioji įstaiga – išmokant iš siunčiančios įstaigos gautą kompensavimo sumą; 

     17.7. pasyvų budėjimą namuose – mokama ne mažiau kaip 20 procentų dydžio vidutinio darbo 

užmokesčio per mėnesį priemoka už kiekvieną budėjimo ne darbovietėje dieną, už aktyvų budėjimą 

– faktiškai atliktus veiksmus -  apmokama kaip už faktiškai dirbtą darbo laiką. Dėl pasyviojo 

budėjimo namie turi būti susitarta darbo sutartyje; 

     17.8. kitais teisės aktuose numatytais atvejais. 

     18. Už viršvalandžius, už darbą naktį, poilsio ir švenčių dienomis – mokama pagal Lietuvos 

Respublikos darbo kodekso ir Lietuvos nacionalinės Šakos kolektyvinės sutarties nuostatas. 

Darbuotojo prašymu darbo poilsio ir švenčių dienomis laikas ar viršvalandinio darbo laikas, 

padaugintas iš atitinkamo dydžio, nustatyto šiame papunktyje nurodytuose teisės aktuose, gali būti 

pridedamas prie kasmetinių atostogų laiko. Pasyvus budėjimas organizuojamas pagal Ligoninėje 

patvirtintą pasyvaus budėjimo tvarkos aprašą. 

     19. Vadovaujančių darbuotojų, išskyrus Įstaigos vadovo, darbo poilsio dieną, švenčių dieną, darbo 

naktį ir viršvalandinio darbo apskaita yra tvarkoma ir už jį mokama, kaip už darbą įprastiniu darbo 

laiko režimu.  

     20. Darbo užmokesčio priedai mokami nurodant konkretų terminą, bet ne ilgiau, kaip iki 

kalendorinių metų pabaigos. 

     21. Darbo užmokesčio priemokos (P2) mokamos už: 

     21.1. papildomą darbą ar papildomų pareigų ar užduočių, nenustatytų pareigybės aprašyme ir 

suformuluotų raštu, vykdymą (jeigu nesudaromas papildomas susitarimas) – mokant už faktiškai 

dirbtą laiką. Sprendimą dėl pavedimo atlikti papildomas pareigas ar užduotis, priima Įstaigos 

vadovas, įvertinęs darbuotojo motyvuotą prašymą dėl tokių pareigų ar užduočių atlikimo būtinumo. 

Prašyme turi būti konkrečiai nurodoma, už kokį papildomą darbo krūvį ar už kokių papildomų pareigų 

bei užduočių atlikimą siūloma skirti priemoką, nurodant konkretų terminą ir priemokos dydį; 

     21.2. kitais teisės aktuose numatytais atvejais ir tvarka. 

     22. Darbuotojui gali būti paskirti keli priedai ar priemokos, jų dydį nustatant pinigine (eurais) arba 

procentine išraiška. Maksimali priedų ir priemokų suma negali viršyti 100 procentų darbuotojo, 

kuriam skiriamos šios išmokos, pagrindinio darbo užmokesčio pastoviosios dalies dydžio. 

     23. Sprendimą dėl priedų ir priemokų mokėjimo priima Įstaigos vadovas, įvertinęs Įstaigos 

finansines galimybes ir gaunamą finansavimą iš PSDF, bei darbuotojo ir (ar) jo tiesioginio vadovo 

motyvuotą prašymą dėl priedo ir (ar) priemokos skyrimo. 

     24. Priedai ir priemokos nustatomi Įstaigos vadovo įsakymu, nurodant konkretų priedo ir (ar) 

priemokos mokėjimo pagrindą, mokėjimo terminą, kuris negali būti ilgesnis, nei kalendorinių metų, 

kuriais nustatytas priedas ir (ar) priemoka, pabaiga. Darbo užmokesčio priedai ir priemokos Įstaigos 

vadovo įsakymu gali būti pakeisti arba panaikinti nepasibaigus nustatytam terminui šiais atvejais: 

     24.1. išnykus priedo ir (ar) priemokos skyrimo pagrindui; 

     24.2. jei pablogėja darbuotojo darbo rezultatai; 

     24.3. už pagrįstas pretenzijas, skundus ir pastabas; 

     24.4. už dokumentų įforminimo taisyklių ir terminų pažeidimus; 

     24.5. už darbo drausmės pažeidimus. 

 

IV SKYRIUS 

DARBO UŽMOKESČIO VIENKARTINĖS PINIGINĖS IŠMOKOS 
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     25. Vienkartinės piniginės išmokos (P3) gali būti mokamos nepriekaištingai dirbantiems 

darbuotojams skatinti, neviršijant nustatyto Įstaigos darbo užmokesčio fondo: 

     25.1. už labai gerą darbuotojo darbą kalendoriniais metais; 

     25.2. už atliktas svarbias ar sudėtingas vienkartines užduotis; 

     25.3. už pacientų pasitenkinimą sveikatos priežiūros specialisto teikiamomis paslaugomis; 

     25.4. įstatymų nustatytų švenčių progomis; 

     25.5. kitais teisės aktuose numatytais atvejais. 

     26. Darbuotojams, kurių materialinė būklė sunki dėl ligos, stichinės nelaimės ar turto netekimo, 

esant darbuotojo rašytiniam prašymui ir pateiktiems atitinkamiems tai patvirtinantiems juridinę galią 

turintiems dokumentams, gali būti skiriama iki 2 MMA dydžio materialinė pašalpa.  

     27. Mirus darbuotojo sutuoktiniui, vaikui, vienam iš tėvų, darbuotojo prašymu darbdavys skiria 

nuo 1 MMA iki 3 MMA vienkartinę piniginę išmoką. 

     28. Mirus darbuotojui, kuris iki mirties fakto nustatymo dirbo Įstaigoje, jo šeimos narių 

(sutuoktinio ir/ar nepilnamečio(-ių) vaiko(-ų)/įvaikio(-ių) prašymu darbdavys skiria iki 3MMA 

vienkartinę piniginę išmoką. 

     29. Vienkartinės išmokos neskiriamos tais atvejais, kai yra viršijamos įstaigos lėšos, skirtos darbo 

užmokesčio fondui. 

 

V SKYRIUS 

LIGOS PAŠALPOS MOKĖJIMAS 

 

     30. Ligos išmoka mokama už pirmąsias dvi kalendorines ligos dienas, sutampančias su darbuotojo 

darbo grafiku. Darbdavio apmokama ligos išmoka sudaro 62,08 procentų išmokos gavėjo vidutinio 

darbo užmokesčio, apskaičiuoto Vyriausybės nustatyta tvarka. 

     31. Ligos išmokos skyrimo pagrindas - Elektroninių nedarbingumo pažymėjimų bei elektroninių 

nėštumo ir gimdymo atostogų pažymėjimų išdavimo taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos 

sveikatos apsaugos ministro ir Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2005 m. 

birželio 30 d. įsakymu Nr. V-533/A1-189 „Dėl teisės aktų, susijusių su elektroniniais nedarbingumo 

pažymėjimais bei elektroniniais nėštumo ir gimdymo atostogų pažymėjimais, patvirtinimo“, 

nustatyta tvarka išduotas elektroninis nedarbingumo pažymėjimas. 

 

VI SKYRIUS 

DARBO UŽMOKESČIO MOKĖJIMO TERMINAI IR TVARKA 

 

     32. Įstaigoje Darbo užmokestis darbuotojams mokamas ne rečiau, kaip du kartus per mėnesį, o 

esant Darbuotojo raštiškam prašymui – kartą per mėnesį. 

     33. Darbo užmokestis pervedamas į Darbuotojo prašyme nurodytą asmeninę atsiskaitomąją 

sąskaitą jo nurodytame banke. 

     34. Darbo užmokestis mokamas du kartus per mėnesį: 

     34.1. ne daugiau, kaip 20 procentų nustatyto Darbuotojo darbo užmokesčio, neatskaičius 

mokesčius, išmokama einamojo mėnesio 22 dieną; 

     34.2. likusi priskaičiuoto darbo užmokesčio dalis - sekančio mėnesio 9 dieną. 

     35. Jeigu darbo užmokesčio mokėjimo terminas sutampa su nedarbo arba šventine diena, darbo 

užmokestis gali būti išmokamas darbo dieną, einančią po nedarbo arba šventinės dienos. 

     36. Darbo užmokesčio avansui už einamąjį mėnesį apskaičiuoti ir išmokėti sudaromas avanso 

išmokėjimo žiniaraštis. Avanso suma rašoma eurais be centų. Sudarytą sąrašą pasirašo vyriausiasis 

finansininkas ir Įstaigos vadovas. 

     37. Jeigu darbuotojas dirbo nepilną mėnesį, jam avansas gali būti mokamas tik tuo atveju, kai jis 

yra išdirbęs didesnę pirmosios mėnesio pusės dalį.  

     38. Atostoginiai išmokami ne vėliau, kaip paskutinę darbo dieną prieš kasmetinių atostogų 

pradžią. Atostoginiai už atostogų dalį, viršijančią dvidešimt darbo dienų (jeigu dirbama penkias darbo 

dienas per savaitę) ar dvidešimt keturių darbo dienų (jeigu dirbama šešias darbo dienas per savaitę), 

ar keturių savaičių (jeigu darbo dienų per savaitę skaičius yra mažesnis arba skirtingas) trukmę, 
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Darbuotojui mokami atostogų metu, darbo užmokesčio mokėjimo nustatyta tvarka ir terminais. 

Darbuotojo atskiru prašymu (ne pagal atostogų grafiką), suteikus kasmetines atostogas, atostoginiai 

gali būti mokami darbo užmokesčio mokėjimo tvarka. 

     39. Darbo sutarčiai pasibaigus, visos Darbuotojo su darbo santykiais susijusios išmokos 

išmokamos, kai nutraukiama darbo sutartis su Darbuotoju, bet ne vėliau, kaip iki darbo santykių 

pabaigos, nebent šalys susitaria, kad su Darbuotoju bus atsiskaityta ne vėliau, kaip per dešimt darbo 

dienų. Darbo užmokesčio ar su juo susijusių išmokų dalis, neviršijanti darbuotojo vieno mėnesio 

vidutinio darbo užmokesčio dydžio, visais atvejais turi būti sumokama ne vėliau, kaip darbo santykių 

pasibaigimo dieną, nebent atleidimo metu buvo susitarta kitaip, bet ne vėliau, kaip per dešimt darbo 

dienų. 

     40. Kiekvieno Darbuotojo darbo užmokesčio duomenys kaupiami Asmeninėse darbo užmokesčio 

kortelėse. 

     41. Išskaitos iš Darbuotojo darbo užmokesčio daromos Lietuvos Respublikos darbo kodekso ir 

(ar) kitų teisės aktų nustatytais atvejais ir tvarka. 

 

VII  SKYRIUS 

DARBUOTOJŲ INFORMAVIMAS APIE DARBO UŽMOKESTĮ IR DIRBTO DARBO 

LAIKO TRUKMĘ 

 

     42. Informacija apie apskaičiuotas, išmokėtas ir išskaičiuotas sumas, apie dirbto darbo laiko 

trukmę, atskirai nurodant viršvalandinių darbų trukmę, darbuotojams pateikiama vieną kartą per 

mėnesį, darbuotojui Įstaigos suteiktu, o jeigu darbuotojas tokio neturi, tai jo nurodytu elektroninio 

pašto adresu. 

     43. Darbuotojams, kuriems pagrindinio darbo užmokesčio pastovioji dalis nustatoma 

vadovaujantis Lietuvos Respublikos sveikatos priežiūros įstaigų įstatymu, pastovios dalies dydis 

darbo sutartyje nurodomas pinigine išraiška (eurais). 

     44. Darbo sutartyje šalys nustato darbo užmokestį per mėnesį pagal šio Aprašo numatytus 

kriterijus. Darbo sutartyje šalys šalių susitarimu gali nustatyti valandinį darbo užmokestį. 

     45. Įstaigos darbuotojų darbo užmokesčio pagrindinės dalies koeficientai nustatyti šio Aprašo 1 

priede. Pagrindinio darbo užmokesčio pareiginis koeficientas nurodomas kiekvienoje darbo sutartyje. 

     46. Duomenys apie atskiro darbuotojo darbo užmokestį teikiami ar skelbiami tik teisės aktų 

nustatytais atvejais arba su darbuotojo sutikimu. 

     47. Esant darbuotojo prašymui, darbuotojams išduodamos pažymos apie darbą Įstaigoje, kurioje 

nurodoma darbuotojo darbo funkcijos ir/ar pareigos, darbo įstaigoje trukmė, darbo užmokesčio dydis 

bei sumokėtų mokesčių ir valstybinio socialinio draudimo įmokų dydis. 

 

VIII SKYRIUS 

BAIGIAMOSIOS NUOSTATOS 

 

     48. Aprašą, jo pakeitimus, įsakymu tvirtina Įstaigos vadovas, suderinęs su Įstaigos stebėtojų 

taryba. 

     49. Įsigaliojus naujam Įstaigos darbo apmokėjimo tvarkos aprašui, darbuotojams darbo 

užmokestis nustatomas vadovaujantis naujai patvirtintu Aprašu. Iki naujo Aprašo įsigaliojimo 

darbuotojams skirti priedai ir priemokos, neatitinkantys šio Aprašo nuostatų, netenka galios. Tokių 

priedų ir priemokų skyrimas inicijuojamas iš naujo pagal naujai patvirtinto Aprašo nuostatas. 

     50. Padidinus asmens sveikatos priežiūros įstaigų bazines kainas ar skyrus papildomų PSDF 

biudžeto lėšų paslaugoms apmokėti, atitinkama PSDF lėšų suma, jei teisės aktuose nurodoma, kad ji 

skiriama Įstaigos darbo užmokesčio fondui didinti, atitinkamai skiriama darbuotojų darbo 

užmokesčiui didinti. 

     51. Darbuotojams skiriamų priedų, priemokų ir vienkartinių piniginių išmokų dydžius kiekvienu 

atveju nustato Įstaigos vadovas įsakymu, atsižvelgiant į Įstaigos finansinius veiklos rezultatus bei 

finansavimą iš PSDF lėšų. 
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     52. Darbuotojų pagrindinis darbo užmokestis peržiūrimas vieną kartą per metus, Įstaigos 

dalininkams patvirtinus metinį finansinių atskaitų rinkinį bei su teritorine ligonių kasa pasirašius 

sveikatos priežiūros paslaugų teikimo sutartį ir pagal poreikį. 

     53. Žinios apie darbuotojo darbo užmokestį teikiamos ir skelbiamos tik įstatymo numatytais 

atvejais arba darbuotojui sutikus.  

     54. Darbuotojų skatinimo, motyvavimo, naujų darbuotojų pritraukimo ir išlaikymo priemones ir 

tvarką reglamentuoja Įstaigos vyriausiojo gydytojo įsakymu patvirtintas viešosios įstaigos Klaipėdos 

medicininės slaugos ligoninės darbuotojų skatinimo, motyvavimo, naujų darbuotojų pritraukimo ir 

išlaikymo tvarkos aprašas. 
     Punkto pakeitimas: Įsak. Nr. V-12.22/1 2025-12-22 

     55. Darbuotojai, teisės aktų nustatyta tvarka pripažinti pažeidusiais teisės aktų reikalavimus, 

vienerius metus nuo tokio sprendimo priėmimo dienos negali būti skatinami. 

     56. Pasikeitus Įstaigos finansavimo iš PSDF biudžeto Sąlygoms, viršijus steigėjo sprendimu 

patvirtintą darbo užmokesčio fondo normatyvą, pasikeitus Įstaigos struktūrai bei atsiradus kitoms 

svarbioms aplinkybėms, Aprašas gali būti keičiamas. 

    57. Darbo apmokėjimo klausimai, nereglamentuoti šiame Apraše, sprendžiami teisės aktų nustatyta 

tvarka. 

_____________________ 
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                                                                                      VšĮ Klaipėdos medicininės slaugos  

                                                                            ligoninės darbo apmokėjimo 

                                                                     tvarkos aprašo 1 priedas 

   

VšĮ Klaipėdos medicininės slaugos ligoninės darbuotojų darbo užmokesčio pareiginiai 

koeficientai pagal pareigybių kategorijas ir išsilavinimą  

 

Eil. 

Nr. 

Pareigybės pavadinimas Koeficiento ribos  

(1 etatui) 

1. Gydytojai: 

vidaus ligų gydytojas, šeimos gydytojas, gydytojas 

geriatras, medicinos gydytojas, gydytojas neurologas, 

gydytojas ortopedas traumatologas, gydytojas 

dermatovenerologas, gydytojas psichiatras, fizinės 

medicinos ir reabilitacijos gydytojas, vyriausiojo gydytojo 

patarėjas medicinai, Palaikomojo gydymo ir slaugos 

skyriaus vedėjas, Ambulatorinių paliatyviosios pagalbos 

paslaugų skyriaus vedėjas 

1 – 2,3 

 

2. Sveikatos priežiūros specialistai:  

2.1. įgiję aukštąjį universitetinį išsilavinimą: 

išplėstinės praktikos slaugytojas, Palaikomojo gydymo ir 

slaugos skyriaus slaugos administratorius, bendrosios 

praktikos slaugytojas, fizinės medicinos ir reabilitacijos 

slaugytojas, bendrosios praktikos slaugytojas - 

registratorius, kineziterapeutas, medicinos psichologas,  

meno terapeutas, klinikinis logopedas 

0,8 – 1,8 

2.2. slaugytojai, įgiję aukštąjį koleginį ar aukštesnįjį 

išsilavinimą:  

Palaikomojo gydymo ir slaugos skyriaus slaugos 

administratorius, bendrosios praktikos slaugytojas, fizinės 

medicinos ir reabilitacijos slaugytojas, bendrosios 

praktikos slaugytojas - registratorius 

0,7 – 1,6 

2.3. kiti sveikatos priežiūros specialistai, įgiję aukštąjį 

neuniversitetinį ar aukštesnįjį išsilavinimą: 

kineziterapeutas, kineziterapeuto padėjėjas, ergoterapeutas, 

ergoterapeuto padėjėjas, dietistas 

0,6 – 1,4 

2.4. įgiję profesinę kvalifikaciją: 

slaugytojo padėjėjas, gydomojo masažo specialistas 

0,5 – 1,2 

2.5.  darbuotojai, kuriems nekeliami kvalifikaciniai 

reikalavimai: 

pagalbinis medicinos darbuotojas 

MMA – 0,7 

3. Darbuotojai, neteikiantys sveikatos priežiūros 

paslaugų: 

 

3.1. įgiję aukštąjį universitetinį išsilavinimą: 

vyriausiasis finansininkas, slaugos administratorius, 

personalo vadovas, infekcijų kontrolės specialistas, 

teisininkas, stacionarinių ir ambulatorinių paslaugų 

koordinatorius, kapelionas, dvasinis asistentas, vidaus 

medicininio audito vadovas, ūkio ir eksploatavimo skyriaus 

koordinatorius, metrologas 

0,8 – 1,8 
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3.2. įgiję aukštąjį neuniversitetinį ar aukštesnįjį 

išsilavinimą: 

duomenų apsaugos pareigūnas, darbuotojas, atsakingas už 

korupcijos prevenciją įstaigoje, darbuotojas, atsakingas už 

civilinės saugos parengtį įstaigoje, medicinos auditorius, 

viešųjų ryšių specialistas, medicinos statistikas, archyvaras, 

socialinis darbuotojas, atvejo vadybininkas, sekretorius – 

referentas, viešųjų pirkimų specialistas, administratorius, 

buhalteris, darbuotojų saugos ir sveikatos specialistas, 

projektų vadybininkas, statinių priežiūros specialistas, 

medicinos technikas, kompiuterinių tinklų specialistas, IT 

specialistas 

0,6 – 1,4 

3.3. įgiję profesinę kvalifikaciją: 

apskaitininkas, individualios priežiūros darbuotojas, 

ūkvedys, elektrikas, santechnikas, siuvėjas 

0,5 - 1,2 

3.4. darbuotojai, kuriems nekeliami kvalifikaciniai 

reikalavimai: 

ūkio reikalų tvarkytojas, pagalbinis darbininkas, 

vairuotojas, skalbėjas, maisto išdavėjas, valytojas 

MMA – 0,7 

 

                                                                                

_________________________                                                                                                   

                                                                                                    

 

                                  

 


